

ЛД

... Их слепые не работают

только летчиками
и шоферами,
а наши?

В Институте повышения квалификации ВОС состоялась презентация по случаю открытия курсов программистов-экономистов для незрячих. В рамках благотворительности итальянское отделение фирмы «IBM Semea» оснастила специализированной электронной техникой класс на 10 рабочих мест.

Алексей Шкляев работает преподавателем в Институте повышения квалификации Всероссийского общества слепых (ВОС). Показывая мне класс, оснащенный нехитрым оборудованием для обучения слепых, Алексей говорил о трудностях и надеждах коллектива института.

Алексей — бывший кадровый офицер, ослеп в 32 года. Собственно, ради таких, как он, и состоялась презентация, на которую я попала.

Выступающие на презентации представители различных крупнейших фирм и ассоциаций Италии выражали свою готовность к сотрудничеству и

помощи, если увидят заинтересованность с нашей стороны. Коллектив института надеялся, что эта презентация привлечет внимание в нашей стране к проблемам слепых; но, увы, среди приглашенных, наших оказалась едва ли десятая часть. А ведь, кроме людей, рожденных слепыми, наша наука, промышленность и армия — вот главные поставщики ослепших людей. Среди них есть немало талантливых,

Между тем весь цивилизованный мир давно использует труд таких инвалидов, применяя для их обучения компьютеры, какие подарила институту фирма «IBM Semear».

Эдуард Оганезов, директор института, когда был в США, спросил у своих коллег, где у них применяется труд слепых. Ему ответили: слепые у нас не работают только летчиками и шоферами. Мировая практика показала — незрячие — полноценные работники, а в чем-то даже более добросовестные, чем мы. Сегодня слепые с нетерпением ждут закона, который предусматривает льготы предприятиям, использующим труд инвалидов. Надо подумать и о том, чтоб вносило свою долю в обучение ослепшего предприятие, где работник потерял зрение. Но вернусь к главному событию и повторю еще раз: фирма готова к сотрудничеству, помощи в области подготовки и незрячих специалистов, если найдутся организации, имеющие валюту и желающие вложить ее в благородное дело — в институт.

Татьяна КОЛЫСКО.
МОСКВА.